



## Указание за употреба

**ESSENTIALE forte N**  
ЕСЕНЦИАЛЕ форте N  
Капсули

Моля внимателно прочетете тази листовка, преди да започнете с употребата на това лекарствено средство, за да получите необходимата информация за правилното му прилагане. Ако нещо не Ви е ясно само лекар или фармацевт могат да Ви помогнат.

Вашето лекарство за лечение на черния дроб се нарича  
Есенциале форте N капсули. Какво представлява Есенциале форте N?

Всяка капсула съдържа 300 mg phospholipids from soyabeans ( фосфолипиди от соеви зърна).

Помощни вещества: твърдо масло(витепсол W35), токоферол, соево масло, хидрогенирано рициново масло, етанол 96%, етилванилин, 4-метоксиацетофенон, желатина, титанов диоксид (E171), железен оксид, черен, E172, железен оксид хидрат, жълт, E172, железен оксид, червен, E172 содиум лаурилсулфат, пречистена вода.

### Притежател на разрешението за употреба

AVENTIS PHARMA S.A.  
20, avenue Raymond Aron,  
92165 Antony Cedex France

### Производител

Nattermann & Cie GmbH  
Nattermannallee 1, 50829 Köln - Germany

*Какво представлява терапията на уредения черен дроб с есенциални фосфолипиди?*

Есенциале форте N снабдява болния черен дроб с готови, основни за черния дроб "есенциални" фосфолипиди във високи дози. "Есенциалните" фосфолипиди са абсолютно идентични по химическа структура и действие с фосфолипидите, произвеждани в черния дроб на човешкото тяло. Внесени с лекарството те се вграждат в мембраните на чернодробните клетки и през тях преминават в жлъчката. Така Есенциале форте N капсули по физиологичен път нормализират нарушената чернодробна функция и активността на ензимите му, стабилизират чернодробните мембрани, което спомага за регенериране на чернодробната тъкан. Повлияват нарушения липиден метаболизъм по пътя на улесняване на липидния транспорт. Стабилизируют жлъчния сок, като по този начин правят по-малко вероятно образуването на жлъчни камъни.

*Кога се приема Есенциале форте N капсули?*

Остри и хронични чернодробни заболявания: мастна дистрофия на черния дроб от различен произход (диабет, хронични инфекции, интоксикации, вкл. алкохол).



алкохолна интоксикация), хронични хепатити, увреждания на черния дроб по време на бременност (гестози), профилактика на образуване на камъни в жлъчката.

*Кога не трябва да се приема Есенциале фортеN?*

При установена непоносимост към активното вещество или към някое от помощните вещества

*Как трябва да приемате Есенциале форте N капсули, за да има Вашето лечение резултат?*

Ако лекарят не е предписал нищо друго то Есенциале форте N капсули се приемат в началото 3 пъти дневно по 2 капсули /600mg “есенциални” фосфолипиди/ на ден до 6 капсули /1800mg “есенциални” фосфолипиди/. Дозата може да се намали след известно време 3 пъти дневно по 1 капсула /300mg поддържаща доза/. Капсулите се приемат несдъвкани с малко вода преди ядене. Капсулите могат да се приемат продължително време.

*Моля, спазвайте предписанието на Вашия лекар!*

*Какво да правите, ако сте пропуснали прием на капсули?*

Ако това е в рамките на деня удвоете следващата доза. Ако цял ден не сте приемали капсула, то продължете приема на следващия ден с редовни дози.

*Какво да правите, ако случайно приемете по-голяма доза от лекарството?*

Есенциале форте N е напълно безопасно- не са познати състояния на отравяне при предозиране. Всички лекарства притежават и могат да проявят в някои случаи нежелани лекарствени реакции. При по-чувствителни пациенти може да се получи стомашно –чревно разстройство и/или болки в стомашната област при приемането на Есенциале форте N капсули. Ако получите лекарствена реакция моля обърнете се към лекуващия лекар или фармацевт.

*Какво да правите с опаковката ЕсенциалеN ?*

Проверете срокът на годност обозначен на кутията. След изтичане на срока на годност капсулите не бива да се използват.

Опаковката да се съхранява при температура под 25 С.

*Опаковката да се пази на недостъпно за деца място!*

Есенциале форте N капсули е Вашето лекарство, предназначено за Вашето заболяване. Никога не го препоръчвайте на други болни, дори ако те имат същите като Вашите оплаквания. Вие също потърсете медицински съвет при повторна или продължителна употреба.

*Лекарствена форма и опаковка:*

Опаковки с 30 капсули;

ПОСЛЕДНА РЕДАКЦИЯ – февруари 2006

